



郑州日报社 郑州市教育局 联合主办

QQ: 1048716167 邮箱: yzrbxjzy@126.com
电话: 28802542

(详见本报小记者微信 yzrbxjzwx)

我的心爱之物

江东中心小学华光校区203班 吴越
指导老师 裴春燕

我有一个心爱之物，就是我的变形金刚。

因为它有一段精彩的来历：一个天气晴朗的下午，刚好是我6周岁的生日。我正在写作业，阿姨就悄悄地走到了我的身后，笑眯眯地递给我一个礼盒。我小心翼翼地打开精美的包装盒一看，里面竟然躺着一个帅气的变形金刚。只见它穿着一件金黄色的衣裳，黄澄澄的脸蛋就像是两个黄苹果。脚上还有两个发动机，可以飞得很高很高。它手握两只拳头就像是两架大炮。它伸直手臂，指着前面正准备出击，简直就像是一个威猛的武装战士。早上起床和放学回到家时，我都要碰一碰它，把变形金刚的手缩进去，把变形金刚的脚伸直，再把变形金刚的头缩进去，它就变成了一辆听话的小汽车，真是神奇极了。

这就是我心爱的变形金刚，希望我也能像它一样充满力量！

“瘦先生”有块地

华泰小学403班 寿孜妍
指导老师 陈鹏里

我爸爸姓“寿”，身体也很瘦。虽然看上去不像农民，但是却是个十足的“农民”。他非常喜欢种地，空闲时总爱在阳台上捣鼓一些花花草草，阳台被他变成了空中菜园。

早晨，他的第一件事就是为地里的菜浇水、施肥、除草、捉虫……下班后，他就直奔阳台，一丝不苟地观察它们，生怕它们营养不良，缺少水分。爸爸对它们无微不至的照料甚至超过了对我的照顾。

有一回，我们全家回绍兴。当回来时，爸爸大声喊了起来：“不好了！”我和妈妈四处寻找也没找到他的影子。原来爸爸又跑到“菜地”里去了！我一看，只不过是几株菜枯萎了嘛！可是对于爸爸来说，这可是“巨大的损失”啊。爸爸一脸沮丧，想：这不行，以后还会枯萎的。接下来几天他绞尽脑汁，终于想出了好办法：给“菜地”安装自动浇水管。打这以后，菜就再也不会“干渴”了。

经过一次次精心照料，爸爸的菜园越来越茂盛。秋天丰收时，紫莹莹的茄子挂满了枝头，绿油油的丝瓜不甘示弱地爬满支架，红彤彤的番茄让菜园充满生机。

背影

镇安小学503班 王思涵
指导老师 袁文莉

冬天，北风呼呼地吹，刮到脸上，使人禁不住瑟瑟发抖。

自从升入四年级，学校就要求我们7:45时到校。每天，我挣扎着起床，搞定一切，已经7:40了。来不及了，我抓起书包，跑下楼去，坐上了爸爸的电瓶车。

爸爸每天都比我早10分钟下楼，就准备好一切，等我上车。爸爸穿着黑色的羽绒服，看我下楼，赶紧启动电瓶车，两只早已被冻得发红的手来不及戴上手套，就出发了。

外面真冷啊，寒风呼呼地吹着，幸亏爸爸像一堵屏风为我挡住了寒风。虽然家离学校并不远，但每天早上路况都不是太好，一路上，爸爸专心致志地对付着车流，像一条鱼儿灵活地穿梭在人群中。我坐在后面，急得像热锅上的蚂蚁。爸爸也不时抬起手看看表，我知道他比我还急。

这时，爸爸发现地面上有一块小石头，以现在的车速，刹车肯定是来不及了，如果撞上去，可能会摔倒。爸爸急中生智，握着方向盘的手灵活地向左边一拐，我赶紧抓住爸爸的衣服。爸爸回过头来，安慰我：“没事，抱紧我！”我心里一暖。此时，在我的眼里，爸爸的背影是那么的高大！

终于到学校了，我赶紧跑进大门，等我跑到二楼回头望望，发现爸爸还站在原地，长久地凝视着我远去的方向。直到看到我进教室，他才离开。此时，爸爸的背影才消失在人群中。



给爸爸的一封信

东吴镇中心小学503班 顾芷璇
指导老师 胡雅静

亲爱的爸爸：

您好！请您看到这封信时不要惊讶，也不要生气。我只想对您说，妈妈已经很累了，照顾我和妹妹的工作要靠您了。您要照顾的不仅是我们的作业呢！妈妈的头发掉了许多、白了许多，这都是太累的缘故啊！

您知道吗？当您出去喝酒、打篮球时，妈妈正在聚精会神地辅导我们的功课，检查我们的作业呢！妈妈的头发掉了许多、白了许多，这都是太累的缘故啊！

爸爸，您晚上能不能不再出去了？有一天深夜，到半夜您还没回家，妈妈一个人在自己的房间里，眼中布满了红血丝，不停地给您打电话，非常让人心疼。妈妈等您好久，终于听到门口传来了您熟悉的脚步声，她非常高兴。可一出房门，便看见醉醺醺的您，妈妈的情绪马上又低落下来。妈妈又生气又担心，给您泡了一杯蜂蜜茶。您看，妈妈是多么关心您呀！妈妈既要照顾您，又要照顾

我和妹妹，是多么劳累啊！况且您胃又不好，不要再让妈妈因为这种事而生气了！可以吗？

爸爸，您还有一种习惯令我非常讨厌，那就是抽烟。抽烟对身体有害，您一定要把这害人的嗜好早点戒掉，让妈妈放心。您还可以把这省下来的烟钱给妈妈买生活用品呢。

当然，爸爸，您的优点也非常多，比如您非常聪明，字写得很棒，体育非常好，您很幽默，您的厨艺也相当的好……

我知道您上班也很累，但您是男子汉，是家里的顶梁柱，应该是您撑起这个家，而不是妈妈。

爸爸，如果您能保持优点，改正缺点，那您就是最好的爸爸！

祝：
身体健康，工作顺利！

爱您的女儿：芷璇
3月12日

领略木雕工艺

潘火花园学校503班 李妍
指导老师 任幼伟

3月22日，驱车半小时，我们来到了酒埋岩仙人寨。这里青山环绕，湖水清澈，景色宜人，它名字由来还有一个美丽的传说。据说是八仙之一的铁拐李在此遗失的酒埋化为了岩石，因此取名为酒埋岩。今天，我们除了欣赏大自然的风光外，还进行了丰富多彩的户外拓展活动。活动之一：心肺复苏教学活动，经过教练的细心指导，我学会了如何进行心肺复苏，也感受到了生命的珍贵。活动之二：游戏环节，每个活动都是团队活动，在游戏中我明白了整个团队的重要性。活动之三：义务植树，大自然赋予我们这么美好的春光，我们更应保护大自然，尽我们所能，为大自然增添一份绿色。

我真后悔

金家漕小学603班 于佳鑫
指导老师 郑碧克

那是一个晴朗的早晨，教室里书声琅琅，一切都是那么平常。

就在这时，一些人“闯”进了教室，喊着“突击检查”。我们手忙脚乱，以为是检查地面，几乎全班同学的头都看向地板，看看有没有餐巾纸之类的垃圾。我也赶紧低头检查，可在我抬起头的一瞬间，一位检查人员指着我前胸说：“红领巾！”我心中一惊：糟了！今天到校后，因为嫌红领巾挂着有些碍手碍脚，我就将红领巾摘掉了。这下可完了，我多么希望时间可以倒流。可是来不及了，检查人员已经将我的名字记下，我的心顿时凉了半截！

当郑老师知道这件事，痛心疾首地质问道：“六年级了，这种事情还要老师提醒吗？”

我想：“是啊，六年级了，何况我还是班长呢？”我的心似乎压着一块大石头，脑袋也沉得抬不起来。那一瞬间，我真想挖个地洞钻进去。

不久，班级就收到了扣分单，看着这扣分单，再看那贴在墙壁上的《小学生守则》，我不禁感到万分的刺眼！那白纸黑字，使我心中的不安更似翻江倒海：如果那个时候，我以身作则没有将红领巾摘下来；如果那个时候我能及时提醒班里的同学；如果那个时候我能……班班里也许就不会被扣分了，我真后悔把红领巾摘了下来！让我有苦说不出。

至今，每当我看到胸前的红领巾时，就会想起那次的教训。

小花猫

首南第一小学203班 徐晨曦
指导老师 朱玲

我最喜欢奶奶家的小花猫。它的身子黑白相间，脚又细又小，尾巴是又细又长的，耳朵尖尖的，还有细细长长的指甲。

小花猫平时总爱睡懒觉，窝成一团，闭着眼睛，懒洋洋地晒着太阳。可是一听到老鼠的响动，立刻就精神百倍，一下就把老鼠给捉住了。

小花猫玩毛线球的时候更淘气。小花猫一推，毛线球就滚了起来，滚着滚着小花猫就被缠住了。看它张牙舞爪的样子，真好笑。我好不容易把它从毛线堆里解救出来，它却又玩上了，真是拿它没有办法。

参观秦兵马俑

金家漕小学404班 陈俊浩
指导老师 吕云云

秦兵马俑被称为“世界第八大奇迹”。虽然已经在课本上、电视上了解了关于它的知识，但是当亲眼看到它时，还是被它雄伟的景象给震撼了。

走进秦兵马俑“一号坑”的拱形大厅，映入眼帘的是几千个兵马俑一排排整齐地排列着，两千多年过去了，每一个兵马俑仍旧栩栩如生、惟妙惟肖。听讲解员介绍，每一个兵马俑的脸都是不一样，没有重复的。我仔细观察，他们每一个神态各异：有的目光炯炯盯着前方；有的低着头，好像在思考如何击败敌人；有的遥望远方，似乎在思念家人……这里还有许多战马的陶俑，那些战马都跃跃欲试，好像一吹号角，它们就会立刻撒开四蹄，奔向战场一样。

“二号坑”里展览的兵马俑是秦朝军队的军官，它们四五一排，好像是在开会，当我走近它们时，仿佛可以听到它们在互相讨论战术的声音

秦兵马俑是古代劳动人民智慧的结晶。如果你去西安，一定不要忘記去参观秦兵马俑。

玉兰花

五乡镇中心小学603班 严之煜
指导老师 杨晓飞

去补习班的路上总是枯燥又无聊的。我百无聊赖地望着车窗外疾驰而过的景色，发现了一个奇怪的现象：路边的行道树中矮矮的灌木郁郁葱葱，上面浮着一片红色的刚抽出的新芽。就在这一片灌木中每隔几米就有一棵奇怪的树。这些树通体光秃秃的，除了粗壮的枝干和细细的枝条，上面没有一片叶子，就那样笔挺地站着，让人感到些许的压抑。这树和春天一点也不协调，怎么看都觉得怪。这难道是银杏树？只有银杏会在冬天把每一片叶子都奉献给大地。

我忍不住好奇心，便问：“老妈妈，那路边一棵棵半死不活的树叫什么呀？上面连一片叶子也没有？”老妈妈看了看窗外说：“哦，那些没叶的树呀，叫玉兰花树！会开大朵大朵白色的花，整棵树的花在蓝天白云下很美的。等着吧，现在已经是3月了，不多久我们应该能见到美丽的玉兰花了。静待花开，

万紫千红总是春

郑州实验小学604班 陈可吟
指导老师 徐娟

家乡的春天是一个令人遐思的季节。

家乡的春天是五彩缤纷的。风景优美的公园里，一棵棵柳树如同亭亭玉立的少女，在微风中翩翩起舞。小草探出了嫩绿的脑袋，好奇地张望着这个美丽的世界。一阵春风拂来，朵朵桃花像一只只蝴蝶，煽动着美丽的翅膀。那些粉红色的花瓣纷纷落下，像仙女散花，又像粉妆玉砌的世界，真叫人赏心悦目，神迷欲醉。像绿毯似的草地上，还有许多不知名的小花，五颜六色的，有紫色的，犹如蝴蝶轻盈的翅膀；有白色的，犹如纯净的雪；还有橘红色的，如冉冉升起的太阳，它们一朵朵争奇斗艳，似乎在比美呢！

家乡的春天是澄净的。一条清澈见底的小河如一条条玉带。微风吹过，水面上荡起了一道道波纹，映在水里的青山绿树，一会儿扩大，一会儿缩小；一会儿聚拢，一会儿散开。一群群调皮鱼儿追逐着波纹嬉闹着。

家乡的春天是金灿灿的。成片成片的油菜花美极了：有的含苞待放，黄绿的花苞鲜嫩可爱；有的似绽未放，像害羞的小姑娘，只露出一点点笑脸；有的刚刚绽放，小蜜蜂就迫不及待地来采蜜了；有的已经傲然怒放，正尽情舒展着嫩黄的花瓣，迎着阳光，拂着春风。

家乡的春天犹如一幅美丽的画卷，我爱家乡的春天！

快乐的旅途

首南第一小学205班 高思远
指导老师 黄伦君

寒假，妈妈带着我去姥姥家过年。我们登上了开往北方的高铁，我在座位上看着窗外，南方的冬天显得更加的温和和内敛，碧绿的大树和一片一片的小草匆匆飞过，碧清的河水也向后逝去，南方的冬天真像一个温文尔雅的绅士，孤傲、内敛。火车向前行进着，很快就到了南京，上来了一位和我差不多大的小朋友，他就坐在我旁边，手里拿着一本介绍兵器的书。我眼睛一亮，就和他讨论起武器来，要知道我最喜欢的就是兵器了。我们一起畅谈着现代武器，不一会儿就成了朋友。

不知不觉中火车已经经过了山海

春游

宋诏桥小学206班 李啸阳
指导教师 崔红娜

今天一早，我们乘着大巴车前往雅戈尔动物园。下车后，我们在导游的带领下，首先看到了东北虎。老虎有着大大的眼睛，血红的舌头、尖尖的牙齿，凶猛极了，不愧是“森林之王”啊！还有美丽的孔雀，它的羽毛金光闪闪的，非常漂亮。同学们喊道：“孔雀开屏！孔雀开屏！”于是，孔雀突然就张开羽毛，好像听见我们说话声，实在太神奇了！孔雀开屏时，眼睛像红红的樱桃，尖尖的嘴巴、长长的脖子，它的羽毛像一把大扇子，蓝里透着绿，真是光彩照人啊！同学们一直欢呼

着！这时，孔雀开始转圈，努力地向同学们展示自己的美丽。

不一会儿，我们看见了可爱的大熊猫，它的耳朵、眼睛、嘴巴、手和脚都是黑黑的，其他地方却是白白的，全身也是毛茸茸的。此时，它正吃着美味的竹子，很开心！看到了我们，它突然站了起来，挥动着它的小手，好像在说：“小朋友们，你们好！我是可爱的大熊猫！”于是，我们也挥着手和它打招呼！

时间过得真快，当我们走出了动物园时，大家兴奋的心情久久不能平静下来。

让阳光进来

东吴镇中心小学503班 陈馨
指导老师 胡雅静

一天上午，我正在写作业。一缕阳光照进房间，我便打开了窗，就看见了阳光下许多美丽的风景。有碧绿的草坪，五颜六色的鲜花；有成排的树，茂盛的树叶在清风的吹拂下微微摇晃，好一派生机勃勃的景象。

我最喜欢各种各样的鲜花啦！百花争艳，花香袭人。在鲜花丛中还有许多蜜蜂、蝴蝶在翩翩起舞。

在那些树的中间有一棵特别高大的树，听说它有几百年的历史，而

且一年四季树上的叶子会变化出不同的颜色，春天是浅绿色，夏天是深绿色，秋天是金黄色。

左边的那一片草地，开出了许多小花，就像在绿色的大草地上点缀了许多小星星，点缀成美丽的花园。

草地边，几位老奶奶坐在树荫下，拿着老人专用手机，一边唠嗑一边笑着。

窗外的风景让人赏心悦目。以后作业写累了的时候，我要多开窗，让阳光进来，让心情放飞。